

屯門各界慶回歸系列活動 輕歌妙韻同樂日圓滿舉行



▲屯門區慶回歸輕歌妙韻同樂日於日前成功舉辦

【大公報訊】由香港各界慶典委員會、新界各界慶委會、屯門各界慶祝香港回歸祖國十七周年籌委會合辦之「活力·愛@慶回歸輕歌妙韻同樂日」已於20日下午假蝴蝶灣社區中心禮堂成功舉辦，讓區內居民感受回歸歡樂的氣氛。

當日大會代表有主席林德亮區議員、副主席葉順興、活動召集人蘇愛群區議員、活動副召集人朱偉明及梁峯璞，蒞臨的主禮嘉賓有中聯辦新界工作部副部長張肖鷹、屯門民政事務處署理高級聯絡主任黃錦全、屯門警區助理警民關係主任李兆良警署警長、房屋事務經理（屯門四）蘇偉雄、屯門西南分區委員會主席馮仕強、領匯物業管理公司助屯門各界慶祝香港回歸祖國十七周年籌委會。

感謝社會各界支持

大會主席林德亮在致歡迎辭時，感謝社會

各界人士對大會的支持，並簡介了籌委會今年將舉辦的一系列慶祝回歸活動，重申香港在一國兩制及《基本法》的保證下，各項事業取得全面進步，強調保持香港繁榮穩定的重要性。他表示全力支持「保普選、反佔中」大聯盟舉辦的反佔中簽名運動，呼籲大家為和平的香港發聲，齊心支持特區政府依法施政，共同維護香港的繁榮穩定。

中聯辦新界工作部副部長張肖鷹致辭時，祝賀籌委會成功舉辦各項慶祝回歸活動。他介紹了香港回歸以來正因為中央政府支持、特區政府領導、香港居民自身努力，才有現在各方

面所取得的驕人成就。中央政府希望「一國兩制」在香港能夠成功實施，十分支持香港民主政制發展、依照《基本法》及全國人大常委會的決定、在2017年實現普選。為了支持普選、反對佔中，大家要去簽名表態。

張部長向大家介紹了中華民族振興的中國夢，中國夢、香港夢和各位香港市民的夢是一樣的。

屯門西南分區委員會主席馮仕強致辭時，亦呼籲各位支持保衛和平的香港。

現場蒞臨的嘉賓還有顧問陳文華區議員、羅家英律師；屯門警區警民關係組社區聯絡主任鄭文達警長及蕭儉偉警長。各位嘉賓及籌委會代表高歌合唱《我的中國心》和《我是中國人》，傳達回歸祖國、身為中國人的驕傲。大會還準備了精彩的歌舞表演以及攤位遊戲，吸引市民到場參與，大家樂在其中、盡興而歸，在歡樂、溫馨的氣氛中度過一個下午。

博愛董事訪浸大交流意見

【大公報訊】博愛醫院甲午年董事局成員於日前拜訪香港浸會大學，期間更參觀電影學

院及中醫藥學院，了解大學的教學環境及發展。是次拜訪更獲校長陳新滋教授接見，雙方就



▲博愛董事局成員拜訪浸大，獲校長陳新滋教授接見，並參觀大學的電影學院及中醫藥學院

博愛醫院服務之未來發展，互相交換意見。

博愛醫院甲午年董事局何榮添主席致辭時，感謝香港浸會大學中醫藥學院與院方合作營辦、位於伊利沙伯醫院腫瘤專科大樓內的「博愛醫院香港浸會大學中醫教研中心（油尖旺）」，致力為基層市民提供專業而收費廉宜的中醫藥服務。

創辦於1919年的博愛醫院，95年來一直秉承「博施濟衆，慈善仁愛」的宗旨，為香港、九龍、新界及離島各區不同階層的市民提供適切服務。現時院方屬下單位有83個，服務範疇有中西醫療、社會及教育服務等，每年受惠人數超過55萬。

隨着香港市民對中醫服務的需求愈見殷切，院方近年銳意發展中醫服務，致力為基層市民提供適切的中醫治療。博愛醫院現有7間專科診所、3間中醫教研中心及20部中醫流動醫療車，服務點超過一百個，中醫服務每年總服務人數超過45萬。

是次拜訪之博愛醫院董事局成員：主席何榮添、副主席譚美珠、副主席彭少衍、副主席簡陳擴霞、總理黃偉光、總理魏志偉、總理陳國基、總理韓嘉軒及總理曹思豪。

創辦於1919年的博愛醫院，95年來一直秉承「博施濟衆，慈善仁愛」的宗旨，為香港、九龍、新界及離島各區不同階層的市民提供適切服務。現時院方屬下單位有83個，服務範疇有中西醫療、社會及教育服務等，每年受惠人數超過55萬。

隨着香港市民對中醫服務的需求愈見殷切，院方近年銳意發展中醫服務，致力為基層市民提供適切的中醫治療。博愛醫院現有7間專科診所、3間中醫教研中心及20部中醫流動醫療車，服務點超過一百個，中醫服務每年總服務人數超過45萬。

是次拜訪之博愛醫院董事局成員：主席何榮添、副主席譚美珠、副主席彭少衍、副主席簡陳擴霞、總理黃偉光、總理魏志偉、總理陳國基、總理韓嘉軒及總理曹思豪。

陳甘美華希望，今年的盂蘭勝會繼續以平安有序的方式進行，特別是盂蘭勝會舉行期間

時逢酷暑，天氣炎熱，且參與者大多是長者，各主辦機構一定要採取適當預防措施，防止長者及參與者中暑或曬傷。

香港潮屬社團總會永遠名譽主席兼孟蘭勝會保育委員會主任馬介璋首先發言，莊學山、許學之、陳偉南、陳統金等，亦就如何辦好勝會提出了建議，陳甘美華署長一一作回應。大家特別提及，要傳承好這份國家級非物質文化遺產，既要尊重傳統及其核心價值，又要與時俱進，以達到社區和諧、團結互助的目的，尤

其要傳承，重點在培養年輕人接班。

參加座談會的還有香港潮屬社團總會馬介璋，創會主席陳偉南，發展委員會主席莊學山，永遠名譽主席兼孟蘭勝會保育委員會副主任許學之，名譽副主席兼孟蘭勝會保育委員會副主任吳哲敬，副主席兼孟蘭勝會保育委員會副主任林鎮洪、馬介欽、陳統金，總會副主席陳賢豪，新界潮人總會副主席鄭俊平，總會總幹事兼孟蘭勝會保育工作委員會秘書長林楓林；以及民政事務總署助理署長傅霞敏，總聯絡主任鄧克廉。

孟蘭勝會也稱中元節，是香港傳統文化之一，最早由一班移居香港的潮籍人士引入香港，於每年農曆七月初一至七月底，港島九龍新界有80多個地點輪流舉行，迄今已有117年歷史。多年來，孟蘭勝會一直保持着潮汕地區在孟蘭節時的祭祀傳統：燒街衣、誦經祭祀及演神功戲等。2011年5月，香港中元節——潮人孟蘭勝會被列為第三批國家級非物質文化遺產。

▲潮屬首長與陳甘美華（前排中）商談好孟蘭勝會，賓主合照



▲右起：李宗德、曾德成、馮檢基和石丹理主持《同舟共勉·愛家愛港》啓動禮

和富社企《同舟共勉》啓動

【大公報訊】為繼續發揮關愛扶持、和睦共融的「同舟精神」，宣揚關愛、尊重、包容、負責等正面信息，和富社會企業與各界攜手合作，於今年7月至明年2月期間，舉辦以「同舟共勉·愛家愛港」為主題的大型活動，活動由民政事務局及公民教育委員會合辦，以一系列社區活動、展覽、訓練課程及社會服務，讓市民將關愛之情傳遞至身邊的人和事，以致社會上的每個角落，並呼籲他們愛家人也愛家園，共同創造和諧共融社會，為更好香港而努力。

《同舟共勉·愛家愛港》大型活動啓動禮於19日正式舉行，啓動禮由和富社會企業會長及公民教育委員會主席李宗德、民政事務局局長曾德成

、立法會議員馮檢基、活動顧問委員會及家庭議會主席石丹理及香港電台副廣播處長戴健文主持，而一衆活動大使鄧麗欣、陳奐仁、文恩澄及李家仁醫生亦出席支持。

活動以「關愛一點 LOVE@1」為口號貫穿整個主題，希望全港市民在活動正式啓動後，立即行動，於每日一時，以電話、短訊、電郵，甚至是一個擁抱，以實際行動關心及支持身邊不同人，尊重及包容不同聲音，將關愛之情散播至每個角落，讓愛多一點，讓愛遍全城，一家人同舟共勉，愛家愛港，為建設和諧美好香港而努力，實踐「人和家富，民和國富」的願景。

海絲國學夏令營泉州開營



▲參加者在營旗上簽名，承諾努力學習和弘揚國學精神

本报记者蒋煌基攝

讀和實地考察，為兩岸三地的年輕一代搭建交流學習的平台。該校於1904年建校，1920年獲孫中山贈「共進大同」，1980年獲宋慶齡女士題詞「為國樹人」。營員丁琳表示，能夠回到祖籍地，與兩岸三地的同學們相聚泉州，感到興奮，亦很期待夏令營的學習內容。

作為「海絲」文化的主要發祥地，泉州早在宋元時期就被稱為「東方第一大港」，呈現過「市井十洲人」、「濤聲中萬國商」的盛景。其「海絲」的豐富及完好遺存、多樣品種等，獨一無二。夏令營為期一周，營員除參加國學講座外，亦會實地考察中國閩台緣博物館，並觀賞當地石雕文化、陶瓷文化、南音、南戲、提線木偶等。

培元中學校長楊一彪說，本屆夏令營以閩南海絲文化為主題，通過研

濟川文化會辦成人加冠禮



▲濟川文化研究會日前舉辦成人加冠禮

【大公報訊】香港學界日前舉辦古雅教化典禮，以「責任承擔」為主題，面向中學六年級學生，旨在推動德育及公民教育。

典禮當日，為隆重其事，特邀請各社團首長及縉紳名士出席，濟川文化研究會會長潘樹仁教授、樂群樂聚林志宏會長、香港學校文職人員協會徐紹深會長、泰伯基金會吳桂宣副會長、歐洲中國書法協會李國芬特邀藝術指導、新界鄉議局大埔區中學家長教師會執委及學校管理委員會林淑玲委員、新界鄉議局大埔區中學家長教師會陳燕萍執委等一同為典禮見證。

全體學生身穿樸素灰色，仿明代禮服袍；學生羅列雁行，恭請知名社

團領袖亞洲知識管理學院院士李鑑發主持加冠儀禮，學生行拱手禮，朗誦古辭回禮，以表謝忱。李鑑發勉勵同學以智慧解決困難，為自己和國家之前景，打開光明寬闊之道路。

全體學子宣誓，所有在場嘉賓及同學監察，共同簽署「成人加冠禮約章」，向自己、家庭及社會肩負責任與承擔，此後用「志字」以表遠志，作為人生座右銘。

李鳳蓮校長朗讀禮文表，主禮嘉賓擊明德鼓，音樂老師壓軸演唱南音慶賀。《成人加冠，責任承擔孺子謝恩；父母劬勞，孝順及時列饗譽；教化仁義，德智駢長趣喜悅》等具有重要意義。